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CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2023 
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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Jovem sofre bullying virtual e descobre que ataques virtuais vinham da mãe 
 

Por Uol Internacional 
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Após um ano sendo submetida ao bullying, uma adolescente de Michigan, nos Estados 
Unidos, descobriu que sua própria mãe era a responsável pelos ataques virtuais sofridos por ela 
e seu namorado. De acordo com autoridades policiais, foram descobertas mais de mil páginas 
com conteúdos humilhantes, desmoralizantes e maldosos.  

Kendra Gail Licari, de 42 anos, usou uma VPN (rede virtual privada) em uma tentativa de 
disfarçar de onde vinham as mensagens, além de gírias, como forma de parecer que tinham sido 
escritas por um adolescente. ___ mulher foi acusada após uma investigação de um ano    na 

qual especialistas do FBI foram acionados para ajudar a localizar o culpado. 
O caso ganhou atenção das autoridades quando foi levado à polícia local pela própria 

acusada, em janeiro de 2021. Além disso, Kendra se uniu ___ mãe do então namorado da filha 
para "ajudar" a encontrar o anônimo por trás dos ataques, conforme mostrou o tabloide britânico 
Daily Star. ___ princípio, a polícia local disse que não havia recursos para atuar na investigação, 
que acabou ganhando a condução da polícia federal. Na investigação, a polícia identificou que as 
centenas de mensagens vieram do telefone de Kendra. Quando confrontada pelas evidências, a 
acusada cedeu ao interrogatório e admitiu ser a responsável pelos ataques. 

De acordo com David Barberi, promotor da cidade onde o caso ocorreu, Kendra é acusada 
por, pelo menos, três crimes. Dentre eles, por se envolver em uma “campanha de assédio” contra 
dois adolescentes, por utilizar a rede privada para mascarar sua identidade e pela tentativa de 
incriminar outro menor, próximo às vítimas, como responsável pelo caso: “Ela fazia parecer que 
os ataques vinham de colegas da mesma idade dos dois adolescentes. Isso incluía o uso de gírias 

e abreviações associadas na comunicação por texto”, afirmou o promotor ao jornal americano 
The Morning Sun  

Kendra foi libertada sob fiança de 5 mil dólares, o equivalente a R$ 26.300, após sua 
acusação. Embora ela não tenha divulgado o motivo de suas ações, ela deve voltar ao tribunal 
para que seja possível determinar se há evidências suficientes para prosseguir com o julgamento. 

 
(Disponível em: https://noticias.uol.com.br/internacional/ultimas-noticias/2022/12/25/mulher-e-acusada-por-

assedios-virtuais-anonimos-contra-sua-filha-nos-eua.htm – texto adaptado especialmente para esta prova). 

 
QUESTÃO 01 – Considerando o exposto pelo texto, é correto afirmar que: 
 
A) A mãe da adolescente expôs todos os motivos pelos quais proferia os ataques virtuais à filha. 
B) Mesmo confrontada pelas autoridades, Kendra negou o envolvimento no caso. 
C) O caso de bullying apresentado precisou da intervenção do FBI. 

D) A mãe do namorado da filha de Kendra também participou das mensagens humilhantes. 
E) Outro adolescente está sendo investigado por participar da ação criminosa. 
 

 
QUESTÃO 02 – Analise as assertivas abaixo sobre o texto: 
 
I. A mãe da adolescente que sofreu os ataques virtuais tentou incriminar uma pessoa próxima às 

vítimas. 
II. Ao proferir os ataques, Kendra escolheu formas de comunicação que se aproximassem da 

linguagem dos jovens. 
III. Há possibilidades de Kendra ir a julgamento, ou seja, de ser devidamente responsabilizada pelas 

ações que cometeu.  
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
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QUESTÃO 03 – Analise as assertivas abaixo sobre o texto: 
 

I. A intenção do texto é informar o leitor sobre uma ação policial nos Estados Unidos que resultou 
na prisão de uma mulher de 42 anos, acusada sem provas. 

II. Os recursos de linguagem usados por Kendra na comunicação por texto podem ser entendidos 
como variações linguísticas, já que foram apontados como pertencentes à linguagem dos 

adolescentes. 
III. Uma das ideias secundárias do texto é apresentar as ações de uma adolescente ao denunciar a 

mãe por ataques virtuais. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 04 – Os símbolos das linhas 07 e 22 podem ser substituídos, respectivamente, por quais 

sinais de pontuação? 
 

A) Vírgula – ponto-final. 
B) Travessão – vírgula. 
C) Ponto-final – ponto e vírgula. 
D) Vírgula – dois-pontos. 
E) Dois-pontos – ponto de interrogação. 
 

 

QUESTÃO 05 – Analise as assertivas abaixo sobre o texto: 
 

I. A fala do promotor David Barberi (l. 19-21) pode ser considerada um intertexto. 
II. A expressão “tinham sido escritas” (l. 06-07) retoma “mil páginas” (l. 03). 

III. Em “Isso incluía o uso de gírias e abreviações associadas na comunicação por texto” (l. 20-21), a 
palavra sublinhada retoma a frase que a antecede, que versa sobre as ações de Kendra, nas 
palavras do promotor da cidade. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 06 – Em relação à regência verbal e ao acento indicativo de crase, assinale a alternativa 
que completa, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 07, 10 e 12 do texto. 
 

A) A – à – À  
B) À – a – A  
C) A – à – A  
D) A – a – À  
E) À – à – A 
 

 

QUESTÃO 07 – A palavra “maldosos” (l. 04) pode ser substituída, sem alteração de sentido, por: 
 

A) Amigáveis. 
B) Piedosos. 
C) Benéficos. 
D) Perversos. 
E) Generosos. 
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QUESTÃO 08 – Em “O caso ganhou atenção das autoridades quando foi levado à polícia local pela 
própria acusada, em janeiro de 2021” (l. 09-10), se colocarmos a palavra sublinhada no plural, 
quantas alterações serão necessárias nesse fragmento para que se mantenha a correção do trecho? 
 

A) 1. 
B) 2. 

C) 3. 
D) 4. 
E) 5. 
 

 

QUESTÃO 09 – A palavra “ajudar” (l. 11) está entre aspas. Ela foi empregada dessa forma para 
conferir que sentido à informação trazida no texto? 
 

A) As aspas dão à palavra em questão um sentido irônico. 
B) A palavra foi empregada entre aspas porque possui sentido literal. 
C) As aspas, nessa situação, trazem uma citação direta, ou seja, palavras proferidas por Kendra. 
D) As aspas foram usadas apenas para destacar uma ação real feita por Kendra. 
E) As aspas, nessa situação, apontam o uso de uma gíria. 
 

 

QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa que apresenta uma oração na voz passiva. 
 

A) O gato persegue o rato. 
B) O pão foi feito pelo padeiro. 
C) Mariana está lendo um bom livro. 
D) Os soldados venceram a guerra. 

E) A avó preparou o jantar dos netos. 
 

LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 11 – Com base na Lei de Improbidade Administrativa (Lei nº 8.429/1992), analise as 

assertivas abaixo: 
 

I. O sistema de responsabilização por atos de improbidade administrativa tutelará a probidade na 
organização do Estado e no exercício de suas funções, como forma de assegurar a integridade do 
patrimônio público e social. 

II. O mero exercício da função ou desempenho de competências públicas, sem comprovação de ato 
doloso com fim ilícito, não afasta a responsabilidade por ato de improbidade administrativa. 

III. Os atos de improbidade violam a probidade na organização do Estado e no exercício de suas 

funções. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 12 – Conforme a Lei de Improbidade Administrativa (Lei nº 8.429/1992), “constitui ato de 
improbidade administrativa que causa ______________ ao erário qualquer ação ou omissão dolosa, 
que enseje, ______________ e comprovadamente, perda patrimonial, desvio, apropriação, 
malbaratamento ou dilapidação dos bens ou haveres das entidades referidas no Art. 1º desta Lei”. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) lesão – efetiva 
B) prejuízo – existente 
C) agravo – provada 

D) violação – concreta 
E) ofensa – palpável 
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QUESTÃO 13 – Considerando as disposições do Estatuto Estadual de Igualdade Racial  
(Lei nº 13.694/2011), relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando cada conceito à sua definição. 

 
Coluna 1 
1. Desigualdade de gênero e raça. 
2. Desigualdade racial. 

3. Ações afirmativas. 
 
Coluna 2 
(  ) Programas e medidas especiais adotados pelo Estado e pela iniciativa privada para a correção das 

desigualdades raciais e para a promoção da igualdade de oportunidades. 
(  ) Toda situação injustificada de diferenciação de acesso e fruição de bens, serviços e oportunidades, 

nas esferas pública e privada, em virtude de raça, cor, descendência ou origem nacional ou étnica. 

(  ) Assimetria existente no âmbito da sociedade, que acentua a distância social entre mulheres 
negras e os demais segmentos sociais. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) 1 – 2 – 3. 
B) 1 – 3 – 2. 
C) 2 – 1 – 3. 
D) 3 – 1 – 2.   
E) 3 – 2 – 1.  
 

 
QUESTÃO 14 – Conforme a Lei Maria da Penha (Lei nº 11.340/2006), “é direito da mulher em situação 

de violência doméstica e familiar o atendimento policial e ____________ especializado, ininterrupto 
e prestado por servidores – ________________ do sexo feminino – previamente capacitados”. 
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) psicológico – exclusivamente 
B) pericial – preferencialmente 

C) psicológico – preferencialmente 
D) pericial – exclusivamente 
E) médico – unicamente 
 

dever do Estado e da sociedade garantir a igualdade de oportunidades, reconhecendo a todo cidadão 
brasileiro, independentemente da etnia ou da cor da pele, o direito à participação na comunidade, 
especialmente nas atividades listadas a seguir, EXCETO: 
 

A) Políticas. 
B) Econômicas. 
C) Estruturais. 
D) Culturais. 

E) Esportivas. 
 

 

QUESTÃO 16 – Conforme a Constituição do Estado do Rio Grande do Sul, são de iniciativa privativa 
do Governador do Estado as leis que disponham sobre os seguintes aspectos, EXCETO: 

aposentadoria de civis. 
E) Criação e aumento da remuneração de cargos, funções ou empregos públicos na administração 

direta ou autárquica. 
 

 

A) Estruturação do Ministério Público. 
B) Organização da Defensoria Pública do Estado. 
C) Criação, estruturação e atribuições das secretarias e órgãos da administração pública. 
D) Servidores públicos do Estado, seu regime jurídico, provimento de cargos, estabilidade e 

 

QUESTÃO 15 – Conforme Art. 2º do Estatuto Nacional de Igualdade Racial (Lei nº 12.288/2010), é 
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QUESTÃO 17 – Considerando o Art. 14, IV da Constituição Federal, que refere a idade mínima para 
elegibilidade, relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando cada cargo à idade mínima exigida. 
 

Coluna 1 
1. 21 anos. 
2. 35 anos. 

3. 18 anos. 
4. 30 anos. 
 

Coluna 2 
(  ) Senador. 
(  ) Juiz de Paz. 
(  ) Governador. 
(  ) Vereador. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

 

 

QUESTÃO 18 – Conforme consta no Art. 5º, inciso XI da Constituição Federal, “a casa é asilo inviolável 

do indivíduo, ninguém nela podendo __________ sem consentimento do morador, salvo em caso de 
flagrante delito ou ________, ou para prestar socorro, ou, durante o dia, por determinação judicial”. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) mandar – catástrofe 
B) viver – tragédia 
C) andar – fatalidade 
D) penetrar – desastre 

E) obrar – infortúnio 
 

 

QUESTÃO 19 – Com base na Lei Orgânica do Município de Capivari do Sul, analise as assertivas 
abaixo: 
 

I. O servidor público estável só perderá o cargo mediante processo administrativo em que lhe seja 

assegurada ampla defesa. 
II. Invalidada por sentença judicial a demissão do servidor estável, será ele reintegrado. 

III. São estáveis após 2 anos de efetivo exercício os servidores nomeados para cargo de provimento 
efetivo em virtude de concurso público. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 20 – Com base no Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Capivari do 
Sul, são requisitos básicos para o ingresso no serviço público municipal, EXCETO: 
 

A) Estar quite com as obrigações eleitorais e militares. 
B) Ter atendido às condições prescritas em Lei para o cargo. 
C) Ter idade mínima de 21 anos. 
D) Gozar de boa saúde física e mental, comprovada mediante exame médico. 
E) Ser brasileiro. 

A) 1 – 2 – 3 – 4. 
B) 1 – 3 – 2 – 4. 
C) 2 – 1 – 3 – 4. 
D) 3 – 1 – 4 – 2. 
E) 2 – 1 – 4 – 3.  
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CONHECIMENTOS GERAIS 
 
QUESTÃO 21 – Geograficamente, onde está localizado o município de Capivari do Sul/RS? 
 
A) Centro Oeste. 
B) Litoral Norte. 

C) Litoral Sul. 
D) Sudeste. 
E) Leste. 
 

 
QUESTÃO 22 – De acordo com o site da Prefeitura Municipal de Capivari do Sul/RS, qual o clima 
predominante na cidade? 
 
A) Temperado. 
B) Frio. 
C) Árido. 
D) Subtropical. 
E) Desértico. 

 

 
QUESTÃO 23 – A emancipação de Capivari do Sul/RS ocorreu em 28 de dezembro de 1995, sob a 
Lei Estadual nº 10.634, sancionada por qual governador? 
 
A) Olívio Dutra. 
B) Tarso Genro. 
C) Germano Rigotto. 
D) José Ivo Sartori. 
E) Antonio Brito. 
 

 
QUESTÃO 24 – Qual das doenças abaixo é transmitida pelo mosquito Aedes aegypti? 
 

A) HIV. 
B) Dengue. 
C) Hepatite. 
D) Tuberculose. 
E) Malária. 
 

 
QUESTÃO 25 – Qual é o nome do primeiro livro dos recordes? 
 
A) Guinness Book. 
B) Vencedor Book. 
C) Campeão Book. 
D) Livro dos Campeões. 

E) A República dos Campeões. 
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
QUESTÃO 26 – Em uma academia, o movimento de uma pessoa caminhando em uma esteira foi 
registrado pelo gráfico da distância percorrida – em metros –, em função do tempo – em minutos –, 
conforme ilustrado pela Figura 1 abaixo: 
 

 
Figura 1 

 

De acordo com o gráfico, qual é a função real que descreve a trajetória da pessoa na esteira?  
 
A) f(x)= 200x+10 
B) f(x)=140x-200 
C) f(x)=120x-200 
D) f(x)=140x+200 

E) f(x)=120x+200 
 

 
QUESTÃO 27 – Analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas.  
 
(  ) O produto de dois números irracionais distintos é um número irracional. 
(  ) Se um número natural é par, então ele é divisível por 2.  

(  ) A diferença de dois números naturais distintos é sempre um número inteiro. 
(  ) Todo número primo é ímpar.  
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é:  
 
A) V – F – F – V.  
B) V – V – F – F.  

C) F – V – V – F.  
D) F – V – F – V.  
E) F – F – V – V.  
 

 
QUESTÃO 28 – Qual é o volume de um cilindro circular reto, cuja altura mede 24 cm e cujo diâmetro 
da base mede um terço da altura? 

 
A) 128𝜋.  
B) 192𝜋. 
C) 256𝜋.  
D) 298𝜋. 
E) 384𝜋.  
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QUESTÃO 29 – No triângulo retângulo da Figura 2 abaixo, a hipotenusa AC mede 9 cm. 
 

 
Figura 2 

 

Sabendo que o seno do ângulo Â vale 0,95, qual (em cm) é a medida do segmento BC? 
 
A) 0,15.  
B) 0,85.  
C) 8,02.  

D) 8,55.  
E) 9,62.  
 

 
QUESTÃO 30 – Uma pessoa não pagou uma fatura no valor de R$ 2.500,00. Devido ao atraso, no 
próximo mês o valor aumentou para R$ 2.850,00. Supondo que não exista nenhuma outra taxa, qual 
foi o percentual de juros cobrado pelo atraso? 

 
A) 12%. 
B) 14%. 
C) 15%.  

D) 16%. 
E) 17%.  
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 31 – A rápida incorporação de tecnologias pelo Setor Público também pode ser observada 

nas estruturas fazendárias, em especial para agilizar e simplificar a arrecadação de tributos. Sobre o 

tema, analise as assertivas a seguir: 

 

I. A operação realizada via PIX não apresenta, a princípio, nenhuma incompatibilidade com os 

controles utilizados na maioria das Administrações Municipais, mantendo a identificação do 

pagador e do recebedor. 

II. Para viabilizar o recebimento de tributos via PIX, há instituições financeiras que já desenvolveram 

sistemas de integração, vinculados ao PIX e voltados especificamente ao setor público, como é o 

caso do Banco do Brasil, que criou a “Arrecadação Integrada do Banco do Brasil”. 

III. A utilização do PIX para recebimento de tributos pode ser considerada boa prática às 

Administrações Municipais, já que reflete uma gestão mais eficiente dos recursos pela 

Administração Pública e uma melhor prestação de serviços ao cidadão, eventualmente com a 

redução dos custos de operação em relação a outros mecanismos de transferência, ainda que com 

perda da segurança e expressa ressalva na Lei de Responsabilidade Fiscal. 

IV. O PIX, novo sistema criado pela Caixa Econômica Federal, começou a funcionar em 16 de 

novembro de 2020, permitindo pagamentos e transferências por pessoas ou empresas 24 horas 

por dia, sete dias por semana, de maneira instantânea, em qualquer instituição financeira 

participante. 

 

Quais estão corretas?  

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas IV. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II, III e IV. 

 

 

QUESTÃO 32 – Para Borinelli (2006, p. 109), as organizações constituem a essência da Controladoria 

no que diz respeito ao seu objeto de estudo. Sob essa ótica, são questões principais da Controladoria: 

 

I. O processo da gestão, notadamente nas fases de planejamento e controle, atentando para a 

gestão operacional, econômica, financeira e patrimonial. 

II. As necessidades de informação, materializadas nos modelos de decisão e sistemas de informação. 

III. O processo de formação dos resultados da organização, contemplando o modelo de mensuração 

e o modelo de identificação e acumulação. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II.  

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 33 – Com base na lição de Assaf Neto (2014. p. 8), em matéria de Finanças Corporativas, 

é o “modelo que objetiva expressar o prêmio de uma opção, refletindo as cotações esperadas no ativo-

objeto. Esta teoria tem inúmeras aplicações nas Finanças, sendo aplicadas na avaliação de empresas, 

decisões de investimentos, decisões de abandono, avaliação de ações etc”. Trata-se da Teoria de: 

 

A) Portfólio. 

B) Mercado Eficiente. 

C) Opções. 

D) Agência. 

E) Precificação de Ativos. 
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QUESTÃO 34 – Em 30/12/2022, um tesoureiro da Prefeitura Municipal de CVR foi requisitado para 

auxiliar o registro contábil de obrigações decorrentes de processos judiciais em desfavor da Fazenda 

Pública. Com base nos estudos de grupo intersetorial de trabalho, foi elaborada a tabela a seguir: 

 

Grupo Risco Provável Risco Possível Risco Remoto Total 

Riscos trabalhistas 120.000 30.000 100.000 250.000 

Riscos fiscais 75.000 25.000 50.000 150.000 

Outros riscos 10.000 5.000 15.000 30.000 

 

Assinale a alternativa que apresenta o saldo a ser registrado como provisão em contas de passivo. 

 

A) R$ 60.000,00. 

B) R$ 205.000,00. 

C) R$ 265.000,00. 

D) R$ 330.000,00. 

E) R$ 430.000,00. 

 

 

QUESTÃO 35 – Os gestores públicos e privados deparam-se com diferentes situações na tomada de 

decisão para investimentos de seus recursos financeiros. Sobre as principais determinantes que 

influenciam os juros de mercado, assinale a alternativa INCORRETA.   

 

A) A correlação entre juros e inflação é positiva e alta, constituindo-se em importante variável de 

influência. 

B) Se o Governo Federal produzir déficits em suas contas, normalmente deverá ser coberto através 

de emissão de títulos de dívida, pressionando a procura por dinheiro no mercado e, conduzindo a 

uma redução nas taxas de juros da economia. 

C) A geração de superávits orçamentários costuma reduzir a demanda por empréstimos pelo Tesouro 

Nacional, provocando, em consequência, uma menor pressão sobre os juros. 

D) Em momentos de retração do PIB, a economia reduz seu crescimento e os juros tendem a 

acompanhar esse movimento. 

E) O Banco Central tem diversos instrumentos poderosos de execução da política monetária com 

repercussões diretas sobre as taxas de juros de mercado, como depósitos compulsórios dos bancos, 

limites de expansão do crédito, definição da taxa de referência da economia (custo básico) etc. 

 

 

QUESTÃO 36 – Com base no Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público, assinale a alternativa 

INCORRETA quanto à receita de transação sem contraprestação e às definições que dizem respeito ao 

seu tratamento contábil.  

 

A) Tributos são benefícios econômicos ou potencial de serviços compulsoriamente pagos ou a pagar 

às entidades do setor público, de acordo com a lei, estabelecidos para gerar receita para o governo. 

B) Especificações sobre ativos transferidos são termos legais ou regulamentares, ou contratuais, que 

se aplicam ao uso de um ativo transferido por entidades externas à entidade que elabora as 

demonstrações contábeis. 

C) Restrições sobre ativos transferidos são especificações que limitam ou direcionam os objetivos pelos 

quais um ativo transferido pode ser utilizado, mas que não determinam que benefícios econômicos 

ou potencial de serviços futuros devem ser devolvidos ao transferente caso não utilizados conforme 

especificado. 

D) Condições sobre ativos transferidos são especificações que determinam que os benefícios 

econômicos futuros ou o potencial de serviços incorporados no ativo devam ser consumidos pelo 

recebedor conforme especificado. 

E) Tributos incluem multas ou outras penalidades aplicadas em caso de infrações legais. 
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QUESTÃO 37 – Segundo Martins (2020, p. 31), “a amortização é realizada para elementos 

patrimoniais de direitos de propriedade e bens intangíveis que tiverem a vida útil econômica limitada, 

tendo como característica fundamental a redução do valor do bem”. Sobre a amortização, analise as 

assertivas a seguir: 

 

I. A amortização para cada período deve ser reconhecida no resultado, contra uma conta de 

despesa. 

II. Se não for possível determinar, com segurança, o padrão de consumo previsto pela entidade dos 

benefícios econômicos futuros ou serviços potenciais, deve ser utilizado o método de amortização 

das unidades produzidas. 

III. Um valor residual diferente de zero implica que a entidade espera a alienação do ativo intangível 

antes do final de sua vida econômica. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 38 – Quanto à classificação do Patrimônio Público, e ao conjunto de componentes dos 

grupos de Ativos, Passivos e do Patrimônio Líquido, assinale a alternativa correta.   

 

A) Integram o patrimônio líquido: patrimônio ou capital social, reservas de capital, ajustes de 

avaliação patrimonial, reservas de lucros, demais reservas, ações em tesouraria, resultados 

acumulados e outros desdobramentos. 

B) No patrimônio líquido, deve ser evidenciado o resultado do período agregado com os resultados 

acumulados de períodos anteriores. 

C) No setor público, em decorrência do princípio do equilíbrio fiscal, a situação patrimonial líquida 

somente pode ser um montante positivo. 

D) Os passivos devem ser classificados como circulantes, quando corresponderem a valores exigíveis 

até vinte e quatro meses após a data das demonstrações contábeis. 

E) Ativo é um recurso controlado no passado pela entidade como resultado de evento futuro. 

 

 

QUESTÃO 39 – Segundo o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público (2020, p. 531), “os 

fluxos de caixa decorrentes das atividades de investimento representam a extensão em que as saídas 

de caixa são realizadas com a finalidade de contribuir para a futura prestação de serviços pela 

entidade”. São exemplos de fluxos de caixa das atividades de investimento: 

 

I. Adiantamentos em caixa e empréstimos concedidos a terceiros, inclusive aqueles feitos por 

instituição financeira pública. 

II. Recebimentos de caixa resultantes da venda de ativo imobilizado, intangível e outros ativos de 

longo prazo. 

III. Recebimentos de caixa de sinistros e outros benefícios da apólice. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 40 – Para a elaboração do Balanço Financeiro deve ser utilizada uma série de contas 

previstas no Plano de Contas Aplicado ao Setor Público – PCASP. Nesse sentido, assinale a alternativa 

correta quanto à classe e seu respectivo conteúdo. 

 

A) Classe 1 para a Receita Orçamentária, Despesa Orçamentária e Pagamento de Restos a Pagar. 

B) Classe 2 para as Transferências Financeiras Recebidas. 

C) Classe 3 para as Transferências Financeiras Concedidas. 

D) Classe 4 para os Recebimentos e Pagamentos Extraorçamentários de Depósitos Restituíveis e 

Valores Vinculados, Saldo em Espécie do Exercício Anterior e Saldo em Espécie para o Exercício 

Seguinte. 

E) Classe 6 para a Inscrição de Restos a Pagar. 

 

 


